

# “爱在烟台 不忘家乡”

——本报专访内蒙古联谊会副会长刘宏玉

本报记者 姜宁



1998年,内蒙古联谊会副会长、山大华天(烟台)电子科技有限公司总经理刘宏玉从内蒙古来到烟台,跳出了熟悉的大草原,走进了大海边。

14年来,刘宏玉及在烟台同乡一直为烟台的经济发展奉献着一份力量。

## “先做人,后做事”

市场,也就是人场,人场存在于市场,市场不能没有人场。情感在先,利益在后,以情行商,互惠互利。这些都是市场经营中最重要的路径。

2003—2012年,在不足十个秋冬春夏的岁月里,在儒家文化与商业运作的契合点上,内蒙古联谊会副会长、山大华天(烟台)电子科技有限公司总经理刘宏玉与他的团队,以自己坚实的步履,成功的演绎了成就自我、贡献社会的人生交响。

在山大华天(烟台),从老总到员工,从高层到基层,人人都在以自己具体的思想修为,诠释着公司的理念:先做人,后做事,做最优秀的人,做最优秀的事。



烟台内蒙古联谊会副会长刘宏玉。



烟台内蒙古联谊会副会长刘宏玉做工作总结。



全场合唱“为烟台、内蒙古喝彩”(资料片)

## 从内蒙古草原到山东大海边

1998年,刘宏玉来到烟台,离开了熟悉的家乡,来到了一个完全陌生的城市。来烟台前,刘宏玉在内蒙古巴彦淖尔市工作,巴彦淖尔,系蒙语音译,原意为“沼泽地”。

选择山东烟台开始自己的创业之路,刘宏玉是经过慎重考虑的。

用刘宏玉的话说,山东是儒家文化的发祥地,虽有市场经济的冲击,但其儒家文化的保留度仍然要好于那些被洗涤的近乎纯

商业化的地区。

2003年,山大华天(烟台)电子科技有限公司成立,该公司成立之初,刘宏玉就被委任为公司总经理兼党支部书记。刘宏玉带领团队把节能减排作为公司的工作重点,他看到的不仅仅是节能减排这一行业的经济价值,更看重节能减排工作为保护环境、可持续发展、人与自然和谐相处所做出的重大贡献。2010年,山大华天(烟台)电子科技有限公司被国家发改

委备案为节能新技术公司。

刘宏玉在创办企业期间,一直很重视员工的素质和能力培养,坚持“不但要为社会贡献最优秀的产品和服务,也要为社会培养最优秀的人才。”经过几年的发展,目前该公司已打造出一支以年轻人为主,团结、高素质有创新能力的团队。

这也正印证了刘宏玉的企业经营理念,经营好的企业会赚钱,管理好的企业会健康,文化好的企业会快乐。

## 同乡联谊会搭起两地交流平台

在采访中,刘宏玉说得最多的就是内蒙古联谊会。

从2006年开始,刘宏玉正式担任烟台内蒙古同乡联谊会的副会长。自从刘宏玉上任以来,连续开展了一系列活动,也参与了烟台的一些公益活动。这个拥有1000多会员的同乡联谊会的宗旨是:爱在烟台,不忘家乡。

内蒙古联谊会一直把烟台作为第二故乡,为烟台的发展繁荣努力,也积极对内蒙古的

文化宣传做贡献,为两地经济发展建起了一些纽带和桥梁。

刘宏玉还经常组织一些烟台企业家到内蒙古考察交流,同时也邀请内蒙古的企业到烟台来探访,让两地的经济文化互动互补。

由刘宏玉组织发起的内蒙古同乡联谊会,已经成为加强烟台与内蒙古文化交流、促进经济互补合作的重要平台。这一平台在资源共享、共同发展、在烟台推广内蒙古文化,促进

儒家文化的回归等方面发挥着重要的作用。

此外,刘宏玉还成立了一个内蒙古网站,网站的域名为www.54neimengren.org.意思就是我是内蒙古人,这一网站业已成为了旅居全国各地内蒙古人在网上交流的平台和精神家园。

谈起老乡会,刘宏玉眼里满是笑意,从烟台到内蒙古的距离有1300公里之多,却不能阻碍这只草原雄鹰对烟台这个海滨城市的绽放光彩。

## 在烟所做节电项目年节电620万度

近年来,山大华天(烟台)电子科技有限公司先后与山东玲珑橡胶集团、招远股份金翅岭金矿、烟台万华集团、烟台东岳汽车动力总成公司、山东黄金集团等众多企业进行了电能节能合作,并且取得了良好的经济效益和社会效益。

几年来,山大华天(烟台)电子科技有限公司累计在烟台地区做的节电项目,共计年节电620万千瓦时,折合2269吨标准煤。目前

山大华天已成为烟台市主要节能服务机构之一。

在刘宏玉带领的管理团队努力下,2010年公司被国家发改委备案为首批国家及节能服务公司,谐波治理和无功率补偿技术成为烟台市重点推广的节能新技术。

在企业经营上,刘宏玉在业界塑造出知名品牌,在社会上树立了良好形象,并努力践行一个儒商宗旨,为促进烟台的经济社

会快速发展做出积极贡献。

公司成立这么多年来,刘宏玉以及山大华天烟台公司的奋斗成就和对社会的贡献赢得广泛赞誉。刘宏玉个人先后在烟台市青联十届二次会议上荣选为烟台市青年联合会常务委员会委员、2009年烟台市节能协会常委,并在2011年被授为山东陆军预备役七十六师少校军衔,2011年被推选为芝罘区工商联总商会副会长。

## 回馈社会,倡导儒家孝义为先

山大华天(烟台)电子科技有限公司党支部自成立以来,积极参与各类公益活动,党支部成立爱心账户,用于社会捐助及救灾捐助,参与了团市委青年联合会组织的蓝丝带活动,逢年过节走访辖区贫困户,支持玉树灾区,连续多年支持创建中华母亲节活动等。

说到倡议设立中华母亲节,刘宏玉道出缘由:四月初二是孟子的生日,孟子的母亲在这一天

成为孟母,烟台母亲教育中心一直倡导将每年的四月初二确立为中华母亲节,这个活动后来也向全国人大、全国政协提交了议案,将来,这一议案很可能通过,而创办地点也可能在烟台。

在企业合作中,刘宏玉也坚守儒家文化。曾经有一次,市区一合作单位晚间发生火情,山大华天(烟台)的部分员工闻讯赶到现场参加救援,在险情排除后,又连夜为这个单位更

新了部分设备,使其迅速进入正常的运转。这个单位的干部颇为感慨,“把客户的事情当成自己的事情来做,这样的公司确实值得信赖。”

“经济向前发展,文化回头看。”刘宏玉的这句话,还是很耐人寻味的。向前看,看的是经济的进击与升腾、规模的扩大和发展;向后看,看的是祖国传统文化的核心价值,看的是儒家文化的历史作用。

